

Německo projevuje neúctu Polsku kvůli druhé světové válce – Varšava

 polec24.cz/blog/nemecko-projevuje-neuctu-polsku-kvuli-druhe-svetove-valce-varsava

josh-xy

4. 1. 2023



Německo projevuje neúctu Polsku kvůli druhé světové válce – Varšava

Berlín se mýlil, když tvrdil, že otázka reparací byla vyřešena, prohlásil vysoký polský diplomat

Odmítnutí Německa zaplatit Polsku reparace za druhou světovou válku je projevem dvojího metru a neúcty k polskému národu, prohlásil Arkadiusz Mularczyk, státní tajemník na ministerstvu zahraničí.

Polsko požaduje od Berlína 1,37 bilionu dolarů jako odškodnění za zabíjení a ničení spáchané vojsky Adolfa Hitlera během nacistické okupace, která trvala v letech 1939-1945.

Německé ministerstvo zahraničí v úterý uvedlo, že otázka válečných škod “zůstává uzavřena” a Berlín o ní nehodlá znovu jednat. Mularczyk postoj Německa odsoudil jako “falešný”.

“Případ nevyřešeného odškodnění Polska za následky druhé světové války zůstává otevřený, morálně, politicky i právně,” napsal Mularczyk ve středu na Twitteru. “Čeká nás mezinárodní kampaň, ale jsem si jist, že pro Polsko i Poláky zvítězíme.”

Polsko usiluje o pomoc OSN v případě reparací proti Německu

“Ztráty Polska byly nepředstavitelné a Němci obdrželi naši zprávu v této věci,” řekl diplomat v úterý polské tiskové agentuře. “Jejich odpověď, shrnutá do jedné věty, svědčí o naprosto neuctivém postoji k Polsku a Polákům.”

Mularczyk obvinil Berlín z dvojího metru a poukázal na to, že země loni souhlasila s vyplacením 1,1 miliardy eur (1,16 miliardy dolarů) Namibii jako odškodnění za zvěrstva z koloniální éry. Uvedl, že Varšava bude i nadále “důsledně a intenzivně” usilovat o odškodnění.

Německo tvrdí, že jeho závazky související s druhou světovou válkou byly komplexně vypořádány v rámci smlouvy z roku 1990, která připravila půdu pro znovusjednocení země v posledních letech studené války. Berlín rovněž tvrdí, že Varšava se vzdala práva požadovat reparace na základě dohody s východním Německem z roku 1953.

Varšava však trvá na tom, že Polsko, v němž v té době vládla komunistická vláda, bylo k podpisu dohody z roku 1953 donuceno Sovětským svazem.

Od návratu konzervativní strany Právo a spravedlnost (PiS) k moci v roce 2015 Polsko stále častěji požaduje reparace. Vláda v říjnu předložila Německu formální žádost a v úterý uvedla, že bude hledat pomoc u OSN.



*Polští odbojáři během protinacistického povstání ve Varšavě v roce 1944. ©
AFP*

sdíletj na